

寒假将至，“谁来看娃”困扰双职工家庭

# 社区免费看娃 解决家长烦忧

中小学、幼儿园快放寒假了，“谁来看娃”成为很多双职工家庭热议的话题。1月9日记者采访得知，各个社区，已准备好免费托管、趣味活动等配套服务，可陪伴孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期。

## 设置兴趣课

西华苑东社区积极响应居民需求，准备推出寒假托管服务。目前，已整理好党群服务中心二楼的苗苗书屋、儿童之家，作为孩子们活动的场所。每个工作日的9时至17时，孩子们可来此学习、娱乐。

该社区挖掘社工、网格员的专业优势，准备了语言表演、创意美术、声乐等公益课，培养孩子们的兴趣爱好。侯梓萌、肖晶、郜舒蕊等3名网格员，教大家唱民谣、剪窗花、写对联、诵诗歌，感受年味，了解这一节日的传统文化内涵。

滨体社区将安排志愿者、网格员，为孩子们提供寒假兴趣陪伴。其中，依托社区的科普中心，组织大家了解风力发电、磁悬浮、人体导电、磁阻尼等趣味科技原理。同时，志愿者将免费为孩子们辅导作业，同时结合自身特长，给孩子们开展美术、手工、科学等活动，解决居民的带娃难题。

## 陪伴一起玩

十二院城社区将原有的儿童区、读书区合并，成为可容纳百人的读书区。并且，配备了桌椅，孩子们可以在此阅读或写作业，环境很安静。网格员张敬利负责该区域的秩序维护，并给孩子们提供帮助。此外，社区的老年活动班也做好了准备。书法班的靳老师热情地说：“欢迎喜爱书法的孩子们，一起感受翰墨飘香。”绘画班专门腾出一块地方，备好各类绘画工具，等着孩子们到来。

太白街社区每天上午8时到11时30分，会有志愿者带着孩子们写春联、做游戏。下午2时到5时30分，画油画、练体能。孩子来后，不会感觉枯燥。网格员秦雅楠有两个孩子，都在上小学，马上放假。她和孩子们说好，来社区写作业、玩耍，孩子们欣然同意。

## 招募志愿者

荔竹社区招募了一批大学生态愿者。他们将在假期客串“老师”，提供一对一、一对二的辅导，陪着孩子们高质量完成假期作业。遇到难题时，会与孩子共同探讨，帮助他们找到解题思路。同时，还帮助检查对错，帮孩子进行作业纠错。除了开展作业辅导外，每天还开设一节特色课程。比如，描绘非遗脸谱、体验造纸术、表演皮影戏等，内容丰富多样。

苹果苑社区也招募了志愿者，可提供作业辅导、阅读指导服务。网格员杨霞和同事们，提前准备了一系列趣味活动，包括写春联、做手工、讲红色故事等，让孩子们快乐度过每一天。社区把这个消息发到网格群，有不少家长报名。

记者 李涛

## 楼门年久失修 社区帮忙更换



本报讯(记者 韩睿 文/摄)新开南巷23号院是老旧小区，居民楼防盗门多年久失修，关不上还漏风。经属地新开巷社区协调，1月8日，施工人员为小区4栋楼28个单元全部更换了新防盗门。

近日，社区网格员孙桂梅在该小区走访时，接到居民反映，小区各栋楼的防盗门使用了很多年，有的门锁早已不知去向或生锈腐烂，无法起到防盗的作用。有的无法闭合常年只能大敞着形同虚设，冬天寒风直往楼道里灌。有的歪歪斜斜几乎要掉落，有安全隐患，急需全面整修。网格员将此事向社区汇报后，社区主任与相关部门进行了沟通，决定对各栋楼单元防盗门进行全面更换。

当天上午，施工人员来到小区更换防盗门，网格员在一旁帮忙，不少热心居民也上前搭把手。不少住户高兴地说：“春节快要到了，小区单元楼有了新防盗门，安全多了一道保障，一层居民家里也暖和了，社区又为我们办了一件实事。”

## 全职妈妈求职 格格助其上岗

本报讯(记者 韩睿)全职在家陪读了几年，今年40多岁的边女士闲了下来，想找个工作补贴家用，但求职过程屡屡碰壁。胜利东街社区网格员陈晓风闻讯后帮忙打听，1月9日，边女士顺利入职辖区一家大型超市，连连致谢网格员。

两周前，胜利街13号院居民边女士找到社区，抱着试试看的心态向网格员陈晓风反映了自己求职愿望，之前她当了数年全职妈妈，今年孩子住校了，突然闲下来，她就想找份工作补贴家用。但是，由于年龄不小了，也没有什么一技之长，再加上多年在家带孩子和社会脱节，一连找了几份工作都被婉拒，无奈之下，找到社区求助。

了解情况后，网格员陈晓风将此事默默记在心里，随后在走访辖区门店、商户时就格外留意招工的事，有机会就将边女士的求职意愿和企业、商家对接。近日，一家超市跟她联系，表示要招聘理货员，待遇不低，看看边女士愿意不愿意干，收到好消息，边女士非常激动，表示自己以前就在市场里做过类似工作，技能还比较娴熟，而且工作地点离家近，上下班也十分方便。当天上岗后，边女士将自己的工作照发给网格员，再次感谢。

## 售卖烟花爆竹 社区依法纠正

本报讯(记者 郭晓华)春节将至，为给辖区居民营造一个安全、和谐的节日环境。1月8日，上马街一社区开展烟花爆竹排查行动。社区工作人员和网格员，深入辖区各商铺，重点对违规售卖烟花爆竹、暗藏销售等情况进行检查。

排查过程中，社区工作人员发

现辖区一家商铺内存放有烟花爆竹，并公开售卖。在社区工作人员的耐心解释和劝导下，商铺负责人认识到问题的严重性，并承诺将立即整改，将所有鞭炮全部撤出场地，以确保商铺及周边居民的安全。此外，网格员还借此机会向商铺负责人宣传了相关安全知识和法规，进

一步提高其安全意识和法律意识。

上马街一社区将继续加强烟花爆

竹排查整治行动，全力防范烟花爆

竹安全事故的发生，确保辖区内安

全稳定。社区也通过“居民群”呼

吁居民和商户积极配合社区工作，

共同营造安全、和谐的生活环境。

## 睡觉忘记关火 险些酿成大祸

本报讯(记者 韩睿)灶台上开火煮着饭，七旬老人刘大娘(化名)想闭目养神休息片刻，不料却进入了梦乡。厨房起火浓烟弥漫，网格员和物业人员猛烈敲门，老人才惊醒，随即众人进屋将火扑灭。

1月8日中午11时，白龙庙社区网格员康艳在辖区白龙苑小区巡查走访时，突然看到2号楼高层窗口不

断有浓烟冒出，同时空气中还弥漫着烧焦的味道，顿时有不好的预感，应该是哪户厨房着火了。经验丰富的网格员一面联系物业人员赶到现场，一面坐电梯往楼上走。当她来到9层时，发现楼道里浓烟很多，经判定，应该是从该层传出来的。此时，物业也派人赶到，几个人猛烈敲击房门，并高声呼喊。片刻，一位老

人睡眼惺忪地给大家开了门，众人冲进屋内，看到厨房灶台已经起火，大家赶紧合力将火扑灭，又把所有窗户打开通风，浓烟才渐渐散去。

事后，老人连连致谢，回忆事发生经过，仍心有余悸，当时本想闭目养会儿神，没想到就进入了梦乡，差点酿成大祸，以后做饭时一定打起精神，再不敢马虎大意了。

网格网事